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Introducao

Nesta atividade, o site Radio Mobile foi utilizado para simular um enlace entre duas antenas, uma na
cidade de Bombinhas e outra em Ilha do Arvoredo. Através da plataforma, foi possivel calcular a poténcia
recebida e a perda no espaco livre.

Cenario criado

O link criado é mostrado abaixo:

Figura 1: Diagrama do enlace criado.

Fonte: Autoria prépria.

O cenario acima foi criado com os seguintes parametros:

Poténcia de transmissao: 14 dBm

Ganho da antena transmissora: 3 dBi

Ganho da antena receptora: 3 dBi

Perda de transmissao: 1,5 dB

Perda de recepcao: 1,5 dB

Sensibilidade do receptor: -137 dBm

e Frequéncia: 902 MHz

e Distancia: 19,235 km (obtida no site Radio Mobile)

Os dados obtidos sao mostrados na figura abaixo:

Figura 2: Informacoes calculadas pelo Radio Mobile.
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Fonte: Autoria propria.

Na Fig. 2, é possivel verificar que a perda no espaco livre (Free space loss) é de 117,19 dB. Além disso, a
poténcia do sinal recebido (Received Signal) é de -106,73 dBm, cujo valor é composto pela poténcia recebida
e a perda estatistica (Statistical loss). A perda estatistica é de 6,54 dB.
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Calculo na linguagem MatLab

Para fins de comparacdo com o site Radio Mobile, foi feito um calculo na linguagem MatLab. O cédigo
utilizado é mostrado abaixo:

Parametros

Pot tx = 14 dBm

Gt = Gr = 3 dBi

Perdas em cabos = 3 dB

Sensibilidade = -137 dBm

Frequéncia = 902 MHz

Distancia = 19,235 km (obtida no site Radio Mobile)

o o° 0° 0 o° o° o° o°

NV O N Ot AW N R

=
o

clc; close all; clear all;

Bk
N =

% Parametros iniciais
Pot tx = 14;

Gt = 3;

Gr = 3;
Perda tx = 1.
Perda rx = 1.
sensibilidade
freq = 902e6;
dist = 19.235e3;

Perda estatistica = 6.54;
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Perda_total = Perda tx + Perda_rx;
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Convertendo os ganhos para watts
w = 107(Gt/10);
~w = 107(Gr/10);
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% Comprimento de onda
lambda = 3e8/freq;
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% Poténcia em Watts
Pot tx w = 107 (Pot_tx/10) * le-3;
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% Coverter a perda de dB para watts
Perda total w = 10~ (Perda total/10);
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Equacdo de Friis

Pr (Pot_tx w * Gt w * Gr_w * lambda”2) / ((4 * pi)”2 * dist”2 * Perda_total w)
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% Converter Pr (poténcia recebida) para dBm
Pr dbm = 10*logl0(Pr/le-3) - Perda estatistica
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% Perda no espaco livre
Perda EL = 10*loglO(((4 * pi)~2 * dist”2)/lambda”2)

N
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A saida do codigo é mostrada abaixo:

1 Pr = 9.4891e-14
2 Pr_dbm = -106.77
3 Perda EL = 117.23

Portanto, a poténcia recebida em watts é de 9,4891e-14 W, em dBm é de -106,77 dBm e a perda no
espaco livre é de 117,23 dB. Para obter a poténcia préxima a recebida no Radio Mobile, foi necessario adici-
onar 6,54 dB de perda estatistica. Comparando com os valores da Fig. 2, é possivel verificar que os resultados
sao equivalentes. Além disso, como a sensibilidade do receptor é de -137 dBm, o sinal recebido ¢é suficiente
para recuperar a informacao.

3/3



	Introdução
	Cenário criado
	Cálculo na linguagem MatLab

